

《解码“供给侧改革”：2016—》

图书基本信息

书名：《解码“供给侧改革”：2016—2020中国经济大趋势》

13位ISBN编号：978751930051X

出版时间：2016-4-1

作者：厉以宁,吴敬琏,林毅夫

页数：238

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《解码“供给侧改革”：2016—》

内容概要

2015年11月10日，中央财经领导小组第十一次会议上，中共中央总书记习近平提出“供给侧改革”的主张。2016年1月26日，中央财经领导小组第十二次会议上，习近平再次强调供给侧结构性的重要性，并要各部委各拿出切实可行的供给侧改革方案，借此，“供给侧改革”成为继“新常态”后又一关键经济名词。

本书（《解码“供给侧改革”：2016——2020中国经济大趋势》）即是在这一大背景下应运而生。全书汇集了中国经济界最权威的经济学家、国务院、财政部智囊，选取了他们在2016年1月~2月最新的文章，通过他们对“供给侧改革”的解读，为企、政、商紧跟中央决策、破解经济困局，提供方向和方法。而且在2016年这一“十三五”开局之年，对未来五年的中国经济趋势进行分析，为生活在经济大变局时期的人们指一条走出困境的路。

作者简介

吴敬琏

中国经济学界的泰斗，现任国务院发展研究中心研究员、国务院信息化专家咨询委员会副主任、国务院发展研究中心学术委员会副主任等职。

厉以宁

中国经济学界泰斗，被公认为中国最具影响力的经济学家。他的学生李克强总理成为当今中国经济的掌舵人。

林毅夫

世界银行前高级副行长兼首席经济学家，现任全国工商联副主席、国务院参事。

书籍目录

前言 “十三五”规划和中国经济的下一程

第一章 新常态新思路，供给侧改革引领下一程

吴敬琏：推进改革 改善供给 确立新常态

林毅夫：“十三五”经济的基本态势、机遇与挑战

迟福林：“十三五”以结构性改革推动转型升级

李稻葵：“十三五”时期需要什么样的供给侧改革

第二章 经济大变局，读懂中国式“供给侧改革”

林毅夫：供给侧改革不应照搬西方理论

贾康：为何今天中国要搞供给侧改革

贾康：供给侧改革的核心内涵是解放生产力

向松祚：供给侧改革的本质与政策建议

刘伟：经济新常态下供给侧管理具有重大意义

黄益平：没有产业支撑的增长都是空谈

第三章 权威前瞻：“供给侧改革”应如何发力

厉以宁：供给侧改革，增加供给而不是关停企业

吴敬琏：靠投资拉动经济是寅吃卯粮

史正富：供给侧改革的关键在于搞对投资结构

刘世锦：供给侧改革要优先发力五大领域

刘元春：供给侧改革不等于简单减税

常修泽：新阶段中国产业如何创新

第四章 全面解读，供给侧改革的挑战与机遇

厉以宁：调整供给侧，国企改革要跟上

胡玉玮：2016年供给侧改革面临三大挑战

邵宇：中国供给侧vs海外黑天鹅

滕泰：供给侧改革必须避免三大误区

迟福林：未来几年我国经济转型升级的大趋势及企业发展机遇

李稻葵：“十三五”期间有三大机遇和挑战

第五章 “十三五”开局，改革展望

贾康：2016年财政政策解读与展望

李稻葵：2016年是化解落后产能最好时期

李稻葵：未来十年中国经济增速仍可重回7%以上

精彩短评

1、收录的都是大家的文章，还不错。供给侧改革不知道能坚持多长时间，起码现在很火，如果能坚持下去的话，可能真的会是中国经济破茧重生的一个转折点。

1、这本《解码‘供给侧改革’》汇编了国内知名经济学家们关于“十三五”规划中“供给侧改革”提法的理解和思路，阅读这本书，既可以帮助我们深入了解供给侧改革的概念，核心内涵，机遇和挑战，也可以帮助我们如何在政策支持的情况下，如何做好“供给侧改革”。其实这是一次政策的解读，也是未来中国经济形势走向的大预测。深入了解“供给侧改革”，积极参与结构化调整的转型中来，相信对中国经济前沿发展的信心回升有帮助。什么是“供给侧改革”，其实是针对需求管理而提出的宏观经济学的政策概念。也即是设法降低企业税负，帮助企业更高效率的运作，以及投资者更有效地进入各种投资领域，减少生产领域的交易成本，以此提高总体经济效率和活力的一系列经济政策。事实上，营改增，就可以看作是其中一步。这书解码书中，收录了各位经济学家们在一问题上的各抒己见，既有担忧，也有信心，既是理论，也是数据，有过去也有未来的展望。大体上，都是以改革为要。这种改革大体又有三个方面：实体结构的调整；在经济低弥时，公共服务的发力；创新经济，比如互联网+。在理解了供给侧改革的概念，中国需要的改革范畴之后，经济体之间的数据对比也非常醒目，从周期和更大范围内，把控优缺点，做好各种准备，这些提点也让“供给侧改革”的实施操作者们做到心中有数，行动不慌。

2、读MPA的公共经济学时，老师就介绍了中国经济学的几位大师：吴敬琏、林毅夫、张维迎、厉以宁等，读几位大师的经济分析就能了解中国的经济形势。《解读“供给侧改革”》这本书将中国主要经济学家的文章按照内容进行了汇总，方便我们从多位大师的角度去解读十三五的经济改革。记得本科读书的时候，就知道宏观经济分析从“三驾马车”入手——消费、投资和出口，这也是以前流行的需求侧因素分析。而随着GDP增速的放缓，全球金融危机的爆发，我国的经济环境发生了巨大的改变，需求拉动增长已经不能达到预期目标。十三五之后提出了新常态，用“供给侧因素”寻找对策，经济的衰退是由于驱动力量或动力不足造成的。根据各位经济学家的建议，中国的供给侧改革有独有的特色，主要有三类供给侧改革：第一类，加快生产侧的新陈代谢，淘汰落后产能，促进新产能的进入。第二类，想法设法为百姓提供一大批到目前为止尚且短缺的基本产品和服务，这其中一大部分是公共产品。第三类，利用好新型技术，尤其是互联网技术，由此改善相关产业的业态。在这样的市场环境下，不论是政府还是企业都需要积极的调整。从企业来说，厉以宁建议了四点：一是让产品更加个性化，二是让服务更加人性化，三是把品牌打到国外，四是把消费者留在国内。吴敬琏的建议是只有靠提高核心竞争力，提高适应消费者需要的能力去把企业做到成功。另外，从专家的前瞻性分析，我们也可以看到未来的朝阳产业或者是快速增长行业。比如电讯领域，由于全球市场的开放年平均增长在20%以上。比如我国进入老龄化社会，老年人的养老消费至少有1万亿元的潜在需求，但年实际消费大约只有2000亿元。就如有些话只能说给懂的人听，这本书专业性较强，并不适合所有人阅读。但是有一定经济学基础，愿意关心中国经济改革或者从事企业管理运营的人，非常推荐看一看这本书。只有摸清市场大环境的发展趋势，才能让企业、个人更好的适应经济的变化，也更容易取得成功。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com